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СЛІДСТВО В СПРАВІ ЛІТАКІВ 
БУЛО ОПЕРТЕ НА НЕПРАВДІ 

Вашингтон, 25 серпня. — Догоїти в справі замовлень на 
бомбардувальник Бі-36, ведені в комісії палати репрезентантів 
упродовж двож тижнів, застановлено, коли суспендований уря-
довець департаменту мариваркя, Седрик Р. Ворт, признався, 
що то він вислав був лист б е а ^ д д д ^ д 0 П У С Т И 1 ^ д о 
підпису до комісії збройної 
служби в палаті з закида'ми, 
наче б департамент маринарки 
замовив ці літаки тому, що 
хтось хотів при цьому заробити 
як посередник. Ворт висловив 

^ ^ ^ ^ к а н с ь к о г о L уряду, відмовив 
ставного доносу, 
ніс багато шкоди і кинув лихе 
світло на с̀екретаря оборони 
Луїса Джансона, секретаря по-
вітряних сил В. Стюарта Сай-
мингтона, інших вироках уря-
довців і Флойда Одлома, пред-
сідннка Коопораіид .Коясолі-
дейтед Волті, яка виробляє ці 
бомбардувальники. К о м і с і я 
одноголосно признала, що не 
було ніякої підстави до слід-
ства і відрочила своє засідання 
до початку місяця жовтня. 
Уряд мас винахід для охорони 

бомбардувальника БІ-86. 
Д-р Карл Т. Комптон, пред-

сідник Ради Дослідів департа-
менту оборони, виявив, що 
Злучені Держави переводять 
вправи з незвичайно важливим 
винаходом, який мас на. меті 
захрронитя бомбардувальник 
Бі-36 перед нападом швидких 
пружиновях турбо-літашв. Цей 
щінахід іщЉ^0џКрЩ^ВІЯ-`-
коні просто самоохорону без 
потреби уживання інших літа-
ків. Винахід мав бути добрий 
не тільки для дефензиви, але 
й для офензиви. „Це дуже 
важливе для нас тому, що да-
лекосяжні стратегічні бомбар-
дувальники є дуже придатною 
`зброєю в нашім військовім ар-
сеналі" сказав Комптон. 

НЕВДАЧІ В ПРОТИКОМУ-
НІСТИЧНІМ ПРОЦЕСІ. 

Ню Иорк. — Суддя Гаролд 
Р. Медіна, який проводить 'у 
процесі проти комуністів, обвн-
нувачених у змові проти аме-

ГЕН. ВОН УЖИВАВ ІМЕНИ 
ПРЕЗИДЕНТА ДЛЯ НРИ-

ВАТНИХ ЦІЛЕЙ. 
Вашингтон. — Військовий 

прибічник президента, ген. Га-
рі `Т'І Вон, якому закидають, 
що він помагав посередникам 
при надаванні урядових кон-
трактів, написав в 1945 р. лист 
до департаменту стейту, з до-
рученням приспішити видачу 
паспорту до Італії Джанові 
Мараґонові, який їздив туди 
для закупна перфумових олій-
ків для фірми.Верлі з Шікаґа. 
Вон сказав у листі, що прези-
дент є інтересований в цій 
справі. Фірма Верлі подарува-
ла сім холодДлень високим уря-
довцям і пані Труман. Лист по-
дано до протоколу сенатської 
комісії, яка веде допити над за-
робітками посередників, яких 
тепер загально клеймують на-
звою ,,пять-вiдcoткoвцІв,,. 

НИЖЧА ПАЛАТА КОНГРЕ-
СУ УХВАЛИЛА СОВІ СВЯ-

ТОЧНУ ПЕРЕРВУ. 
Замість вакацій палата ре-

презентантів ухвалила собі 
святочну перерву на 26 днів. 
Це зроблено тому, що сенат не 
згодився на вакації. Отже уря 
дово повний конгрес відбуває 
наради, одначе в практиці чле-
нів палати репрезентантів не 
буде в Вашингтоні Ті кон-
гресмени, Які останутьея у Ва-
шингтоні, не можуть переводи-
ти голосування над якимись 
справами. Во'ни Можуть тіль-
ки передавати свої промови до 
друку в ионгрееовім протоколі, 
якщо пришлють їх впродовж 
пяти днів. 

жаданню оборони, щоб при 
звати процес „вевдачним" та 
звільнити підсудних від обви-
нуваченвя. Це сталося після 
того, як оборонці внесли до су-
ду жалобу на члена лави пр'н-
сяжиих суддів, Росела Дженні, 
наче б він упродовж процесу 
розмовляв зі співачкою Карол 
Нейтенсон і перед нею виявив 
своє негодування проти кому-
ністів. Суддя заявив, що після 
дбайливого перестудіювання 
жалоби, списаної на 90 сторін-
ках, вія не знайшов потвер-
дження цього факту в запри-
сяженім зізнанні пані Нейтен-
сон. Суддя теж зажадав за-
держання тих паперів в суді, 
щоб можна було провірнтн, чи 
часом хтось з посторонні лю-
дей не пробує порозуміватися 
з членами судетської лави. 
Медіна не тільки відмовив жа-
данні оборони, але й відмовнв-
ся перервати с^дову розправу, 
щоб "овйорояя̀  миѓла зорієкту-
ватися в новій ситуації, ство-
реній такою відмовою. При цій 
нагоді Медіна подав до відома 
публнки, що водночас з вне-
сенвям жалоби проти члена 
судейської лави посипалися до 
суду тисячі телеграм і листів 
з жаданням, щоб суддя звіль-
нив з тюрми трьох підсудних, 
які засуджені до кінця проце-
су за непослух суду. Медіна 
натаврував агітацію при допо-
мозі телеграм і пікетування 
суду як спроби залякування 
судді. Він заявив, що не дасть 
себе тероризувати, бо він за-
ступає ділянку виміру справе-
длнвости уряду Злучених Дер-
жав. Навпаки, сказав суддя, 
треба щось зробити, щоб не до-
пустити до дальших спроб за-
лякуваиня суду і впливання 
на судейську незалежність. Ме-
діна відмовив теж жаданню 
підсудного Деніса, щоб поста-
вити в стан обвинувачення 
прокуратора МекҐогі за те, що 
нібито він змовляється з при-
сяжним суддею. 

ЗА ДОПУЩЕННЯ ДО ЗДА 
ВТІКАЧІВ З-ПІД СОВЄТІВ. 
Вашингтон. — Конгресмен 

Емануел Селлер з Ню Иорку 
виявив, що розвідна служба 
збройних сил звернулася до 
конгресу, роб у новім імігра-
ційнім законі вмістити поста-
нову про допущення до Злу-
чених Держав 15,000 втікачів 
з-поза Залізної Заслони. Сел-
лер сказав, що в проекті пала-
ти репрезентантів встановлено 
таку точку тому, що втікачі 
можуть подаятн важливі ін-
формації американській владі 
про положення в Совєтськім 
Союзі. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПЕРЕЧУЄ НЕП0-
РОЗУМІННЯ МІЖ ЗДА 

Й АНГЛІЄЮ 
Вашингтон, 25. серпня. — Зогляду на надходячу конфе-

ренцію між Америкою, Великобританією Й Канадою в справі 
недостачі доляра в торговельнім обороті, президент Труман 
заперечив, наче б між Америкою й Англією існувало якесь 
тертя. Президент сказав, що^ 
}снування непорозумінь викли-
кала критика в американсь-
ких газетах тепеіршньої брн-
танської господарки. Окремі 
американські коре спонденти 
поїхали до Англії на студії та-
мошніх економічно - фінансо-
вих відносин і з їхніх звітів 
можна набрати враження, що 
між Лондоном і Вашингтоном 
йде якась неприхильна виміна 
думок в справі недалекої мо-
нетарної конференції. Прези-
дент надіється, що конферен-
ція принесе якісь користи і 
американські уядовці будуть 
прислухуватися прихильно до 
виводів британських та канад-
ських представників. Конфе-
ренція назначена на 7 вересня 
і до неї робить підготовў де-
партамент скарбу й департа-
мент стейту. 

Заки ще президент висловив 
свою думку про конференцію, 
він передав конгресові четвер-
тий з черги звіт з діяння Адмі-
ністрації Еекономічної Коопе-
рації, яка переводить у життя 
Плян Маршала. 

„МИРНА" КОНФЕРЕНЦІЯ В 
МОСКВІ ПІД ЗНАКОМ НОВИХ 

НАПАСТЕЙ НА АМЕРИКУ 
Москва,- 26 серпня. — Чергова комуністична, тим разом 

все`російська .̂конференція друзів миру", почалася тут вчора 
скаженою атакою совєтської преси на Злучені Держави Аме-
рикн, на американський нарід та його уряд. В конференції бере 
участь около 1500 делегатів з^ 

ЗАКОН ДО0 ЗБРОШНЯ ЗВЯ-
ЗУЮТЬ З АТЛАНТШСЬКИМ 

ПАКТОМ 
Вашингтон. — До законо-

проєкту додано в сенатській 
комісії дві поправки, які ма-
ють на меті звязати зброення 
Европи з Атлантійським Пак-
гом. Як уже було згадане, на 
підставі такої поправки мож-
на буде вислати західно-евро-
пейським країнам надвишку 
американської зброї до висо-
ти пів біліона долярів ще в те-
перішньому скарбовому році, 
який кінчиться ЗО червня 1950 
р. Тому, що сенатори прихиль-
но поставилися до таких'по-
правок, Там Коналі, предсід-
ник сенатської комісії закор-
донних справ заявив, що бил 
буде переданий під наради 
повному сенатові негайно. 

ТЕЛЕВІЗІЯ В КРАСКАХ. 
Ню Иорк.— Радіо Корпорен-

шен оф Амеріка винайшла 
спосіб передавання по радіо 
картин у всіх красках. Досі 
передавано картини по теле-
візії тільки в білих і чорних 
красках. Новий винахід буде 
впроваджений вже найближ-
чого місяця. 

Ф Р А Н Ц У 3 11 ВІЗЬМУТЬ 
УЧАСТЬ В ГОСПОДАР-

СЬКЙХ Н А Р А Д А Х 
Париж, 26 серпня. — Тут 

повідомлено, що у фінансовій 
конференції між представни-
ками Злучених Держав, Велн-
кобританії і Канади, яка від-
будеться у Вашингтоні на по-
чатку наступного місяця та у 
зв'язку з фінансовою ќрізою в 
країнах стерлінгової системи, 
візьме участь теж французька 
делегація. Францію репрезен-
туватиме на цій конференції 
міністер закордонних справ 
Роберт Шумануі міністер фі-

ЮГОСЛАВІЯ НЕ 
ЗДАЄ ПОЗИЦІЙ 

Белград, 26 серпня. В слід 
та в доповнені югославської 
урядової відповіді на совстсь-
ку ноту, орган югославської 
комуністичної партії „Ворба" 
аналізўе теперішнє положей-
ня та приходить до висновку, 
що єдиним бажанням і ціллю 
совстського уряду є повалити 
теперішній уряд Югославії та 
наставити там покірних своїх 
агентів. При цьому г а з е т а 
стверджує, що конфлікт тепер 
мас Виразно югославсько-мо-
ековський характер, хоча його 
почав Коміиформ. Ствердив-
пга, що Кремль виключає будь-
яке мирне полагодження кон-
флікѓу, за виїмком повної ка-
пітуляції, газета щераз під-
креслюв рішучість Югославії 
видержати, на своїх позиціях 
вповні суверенної країни, без 

нансів Моріс Пече та цілий огляду на всі погрози і хитро-
ряд фінансових експертів. щі Кремля. 

цілого Сбветськбго, Союзу таіСОВЄТИ ТРИМАЮТЬ ДВОХ 
численні п'ятиколонні г о с т і АМЕРИКАНЦІВ ЯК ЗАКЛАД-

ЗА СТВОРЕННЯ УКРАІНСЬ-
КИХ БІБЛІОТЕК ПРИ КАНА-
ДІЙСЬКИХ УНІВЕРСИТЕТАХ 

Виннипег, Канада. — Комі-
тет Українців Канади опри-
люднює, що його старанням 
стало актуальним впроваджен-
ння до програми студій шав-
чання української мови в ка-
надських університетах. Доте-
пер українська мова була вве-
дена як предмет в університеті 
в Саскатуні, а від нового 
шкільного року буде введена 
в університеті Манітоба. Пере-
ходово, у формі вечірних кур-
сів, буде викладала українська 
мова при університетах в То 
ронто й Монтеалі. Такі ж ста-
рання ведуться за впрова-
дження навчання української 
мови в інших університетах. 
Щоб пособити цій справі тре-
ба творити українські бібліо-
теки при університетах, бо 
професори й студенти мусять 
мати українську книжку для 
користування підчас студій. 
Комітет Українців Канади рі-
шив звернутися до українсь-
кого громадянства у цілій Ка-
наді з проханням надсилати 
'до КУК українські книжки, а 
яких можнаб творити україя-
сь бібліотеки при університе-
тах. 

з-за кордону. Ухвалено резо-
дюцію „боротьби за мир проти 
воєнних підпалювачів" та ви-
брано російський „мирний ко-
мітет". Поет Ніколай Тіхонов, 
забираючи голос до першої 
ѓочки, говорив: „американські 
канібали намагаються заста-
вити європейські народи, щоб 
вони вибирали з вогню кашта-
ни для американських імперія-
лістів, але ̀  всі їхні доктрини, 
бльоки і пакти згори засудже-
ні на ганебну невдачу". Про-
мовці зокрема накидувалися 
на президента Трумана, шефа 
злучених штабів американсь-
ких 'збройних сил, ген. Омара 
Бредлі, та інших американсь-
ких державних мужів. На по-
рядку нарад є теж справа Тіта 
і його уряду, що без сумніву 
Зўдуть засуджені „зрадника-
ми міжнародного пролета-
ріяту". 

БОРОТЬБА ПРОТИ ЦЕРКВИ 
В ЧЕХИ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 

Прага, 26 серпня. — Чеська 
комуністична преса і урядові 
представники знову . почали 
шалену кампанію проти Kajo-
іицької Церкаи в країні. Мі-
н'стер внутрішніх справ Вац-
іав Носеќ, в своєму наказі для 
Сформованої і таємної полі-
ції з нагоди п'ятиріччя сло-
чацького повстання проти нім-
іів, говорив про священиків і 
монахів, як про „жоростоких 
Г безпощадних воргів", оста-
ѓочна розпрана і знищення 
іких є тепер не менш важли-
іе як боротьба проти німців 
п-ять років тому. 

1 О Л Ь С Ь К1 БОЛЬШЕВИКИ 
ЦОМАГАЮТЬСЯ ЗІ РВАННЯ 

З ВАТМЌАНОМ 
Варшава, 26 серпня. — В 

польській КОМУНІСТИЧНІЙ пресі 
починається видвигати дома-
гання, щоби польська Като-
іицька Церква зірвала свої 
„політичні зв'язки" з Римом 
і Заходом. Тільки тоді її за-
певйяється „внутрішнє життя" 
5ез урядової інтерференції. ' 

НИКІВ ЗА СВОЇХ ДЕЗЕРТИ 
РІВ 

Ню Иорк. — Двох студентів 
Пенсилванійського університе-
ту придержала совєтська вЛа-
да Німеччини як закладників 
за двох совєтських армійських 
дезертирів, які ніби то схоро-
нилися в американській зоні. 
Це виявив Едвард Олснер, 
предсідник Юнайтед Стейтс 
Навігейшен К о м п а н і, якого 
брат Ворен щез разом з това-
рншем Петром Селлерс у со-
вєтській зоні. Урядовці депар-
гаменту стейту потвердили 
вістку про затримання амери-
канських хлопців, не зважаю-
чи на те, що американська вла-
да перевела слідство і запев-
нила росіян, що совєтських 
дезертирів нема в американсь-
кій зоні. 

НАГОРОДИ ДЛЯ ЕНКАВЕ-
ДИСТІВ 

Лондон, 26 серпня. — Мос-
ковська радіостанція повідо-
мила сьогодні про масові від-
значення та нагороди для со-
вєтських відділів безпеки Ігза 
доблесне виконання спеціяль-
них доручень уряду". В пові-
домленні не згадується які це 
були „спеціяльні доручення", 
хоча їх неважко здогадатися. 

„ЧУДА" В ПОЛЬЩІ 
Варшава, 26 серпня. Вчора 

тут зголошено вже 18-те з ря-
ду „чудо" за останні місяці, 
цим разом в одній з двох міс-
цевих православних, церков. 
„Чудо" мало полягати в тому, 
що в церкві почали плакати 
образи і статуї святих. Полі 
ція замкнула церкву з ргляду 
иа натовп побожних і цікавих 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ НАСТУП НА 
ОСТАНКИ БОЛЬШЕВИЦЬКИХ 

ПАРТИЗАНІВ В ГРЕЦІЇ 
Атени, Греція, 26 серпня. — П'ять дивізій грецької армії 

почали генеральний наступ на останки большевнцькнх парти-
занів в горах Ґраммос, що були досі найбільшою партнзан-
ською твердинею. Після розгромлення брльшеанцькнх дивізій 
в районі Вітсі, гори Ґраммос' 
були залишилися ще єдиним 
т є р є н о м сконцентрованих 
большевнцькнх сил, що вели 
регулярну війну, кориетую-
чись всеб)чною допомогою ко-
муністнчних урядів Альбаиії, 
Болгарії і Румунії як теж між-
народиого большевизму. Юго-
славія, згідно з твердженнями 
ВалканськбІ Комісії Об'вдна-
них Націй, в останньому часі 
перервала свою допомогу. Сн-
лу большевнцькнх партизанІЕ 
в горах Ґраммос обраховується 
на 5,000 осіб, що мають всі ро-
ди озброєння та сильно розбу-
довані укріплення. Вже в пер-
шому дві наступу, в якому роз-
вивас велику активність грець-
ќа авіяція, армії вдерлися в 
партизанські позиції та ведуп 
запеклі бої. В урядових колах 
не скрнвасться, що ця військо-
ва акція має на меті остаточну 
ліквідацію партизанських сил 
і остаточне закінчення грома-
дянської війни в Греції. 

ФШСЬКІ КОМУНІСТИ ПЛЯ-
НУЮТЬ ДАЛЬШУ АКЦПО 

ДЛЯ ПОВАЛЕННЯ 

ПОЛЬСЬКА „ВДЯЧНІСТЬ" 
ЗА АМЕРИКАНСЬКУ 

ДОПОМОГУ 
Варшава, 26 серпня. Поль-

ська преса наќйдўеться на 
Злучені Держави, що єдину 
допомогу яку вони вислали 
Польщі після війни, це було 
„кінське м'ясо і жувальна гу-
ма". Як відомо, 

Гельсінкн, 28 серпня,— Пре-
мієр Фінляндії, Карль Фаґер-
гольм, заявив вчора на пресо-
вій конференції, 'що уряд пе-
редбачує дальшу акцію кому-
ністичної п'ятої колони для по-
валення теперішнього режіму. 
Він здогадується, що цим ра-
зом комуністи почнуть, правдо-
подібно, страйк в залізній ін-
дустрії, щоби в той спосіб уне-
можливити урядові спрату во-
єнних відшкодувань для Со-
вєтів і тим самим створити 
Кремлеві передумови для від-
повідної акції. Рахуючись з 
такими можливостями, уряд 
завчасу робить відповідні про-
ти-заходи. 

СПААК ПРОТИ КРИТИКАН-
ОТВА БРИТАНСЬКОГО 

УРЯДУ. 
Страсбург, 26 серпня. — 

Предсідник Дорадчої Асамблеї 
Ради Европи, Поль - Генрі 
Спаак, виступив вчора проти 
завеликого критиканства, звер-
неного проти лейбуристського 
уряду Великобританії та його 
господарської політики, вважа-
ючи це за перешкоду в змаган-
нях до об'єднання Европи. 
Спаак теж вважає, що західно-
європейські країни вже досяг-
нулн досить велику єдність в 
своїх політичних і господар-
ських програмах, щоби забез-
печити повний успіх Пляну 
Маршала. Виступаючи проти 
поширеної тепер критики про-
ти Британії, Спаак заявив, що 
Британія своїми жертвами та 
своїм героїзмом під час війни 
заслужила собі на те, щоби 
тепер з відповідним вирозумін-
ням та симпатіями розглядати 
її власні труднощі. 

В БОРОТЬБІ З` ЌРІЗОЮ БРИ-
ТАЛІЯ ЗМЕНШУЄ УРЯДОВІ 

ВИДАТКИ. і 
Лондон, 26, серпня. — В тягу 

своєї боротьби проти фіиансо-
вої крізн, викликаної завели-
ким відпливом доллрових й зо-
лотих р е з е р в з державної 
скаржниці, британський уряд 
заповів зменшення видатків в 

і 

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ 
ЗБНРЕТЬСЯ 7-го ВЕРЕСНЯ 
Франкфурт, 26 серпня. — 

Преміерн одинадцяти німець-
ких країн західних зон, що 
творитимуть тепер західно-ні-
мецьку федеративну республі-
ку, відбули наради в місті Ѓоб-
леяц, у французькій зоні та 
рішили скликати першу сесію 
тількнщо вибраного парлямен-
ту на день 7-го вересня ц. р. 
Нища палата цього парлямен-
ту, яка складається з 402 пос-
лів, збереться цього дня після 
полудня в місті Бонн. Вища 
палата, що складається зі 43 
представників урядів поодн-
ноквх країн, вбереться того 
самого дня перед полуднем. 
Федеральна Асамблея, що 
складатиметься з усіх 804 чле-
вів, 402 членів парламенту і та-
кої самої кількости парлямен-
тарних представників, іменова-
них урядами поодиноких кра-
ін, збереться 12 вересня і в то-
му дні вона вибере першого 
президента федеративної рес-
публіки. Кандидат на канцле-
ра рдсцубліни^^І#^Кофад Аде-
науер, заявив.'пШ Мова німсць-
ка держава буде намагатися 
одержати голос в усіх справах 
спільної оборони західного сві-
ту. 

— — — # :— 
ФРАНЦІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ 

ВІДПОВІДНОЇ РОЛІ в 
УСІХ `ОБОРОННИХ 

ЗАХОДАХ. 
Париж, 26 серпня. — Фран-

цузькиЙ уряд звернувся офіці-
яльиою нотою до всіх 11 парт-
нерів Атлантійського пакту, 
звертаючи їм увагу, що фрян-
цузькнй парлямент і фраи-
цузький нарід бажають мати 
свого представника в усіх мож-
ливнх оборонних комітетах, 
передбачених 9-тою статтею 
Пахѓу. В ноті рівночасно звер-
тасться увагу, що з амернкан-
ської зброехевої д о п о м о г и 
французька армія повинна о-
держати таку частину, яка від-
повідала б її передовому зна-
ченні в підготовці оборони ев-
ропейського континенту. 

ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ МАЙ-
ШТАИНА. 

Гамбург, 26 серпня. — На 
судовій розправі гітлерівського 
маршала фон Манштаина пе-
ред британським військовим 
трибуналом, прокуратор закін-
чив відчитувати акт обвннува-
чеиня. Він назвав Манштеяна 
безпощадним' воєнним злочин-
цем, що використовував поло-
нених для очищування підмі-
нованих теренів. Обвинуваче-
ному заќйдўеться 17 воєнних 
злочинів, між ними теж вбив-
ство 10,000 жидів на Крпмі. 

усіх урядових департаментах, аатамуть Вожак 

ТАЄМНА НАРАДА НІМЕЦЬ-
КИХ ЄПНСКОШВ. 

Фульда, Німеччина, 26 серп-
ня. — Католицькі єпископи 
Німеччини відбули в цьому 
місті свої річні наради, задер-
жуючи їх перебіг і вислід в 
повній таємниці. На закінчен-
яя нарад проголошено тільки 
зпільне послання, в якому го-
аориться, що в світі так довго 
не буде тривкого миру, як дов-
го люди і народи не респекту-
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СПРАВЖНЯ ІСТОРИЧНА ПОДІЯ 
З днем 24 серпня 1949 Північно Атлантійський Пакт на-

брав сили, став діючим. Коли це стверджував у Вашингтоні 
президент Труман своїм подвійним підписом, не тільки прн-
сутні при цій церемонії репрезентанти держав, що ратифіку-
вали цей договір, але ввесь світ відчув, що сталась справді ве-
лика подія. І так воно дійсно с. 

Велика це подія в першу чергу- з американського боку, бо 
звязує тісно, як ніколи досі, Західну Европу з Північною Аме-
рикою, вкладаючи на цю останню величезні моральні, мате-
ріяльні й мілітарні зобовязання. Вже сама ця злука, якщо 
вдержиться довший час, залишить цілком певно великі сліди 
і матиме далекосяглі наслідки, без огляду на це, чи прийде 
до воєнного конфлікту з совстською агресією, чи ні. Подія ця 
важна теж і зґцьогоЧбоку, що вона цілком певно скріпить ще 
більше протнкомуністіичні сили в Бвропі й додасть їм духа в 
боротьбі з комуністичним наступом. Кожна з 12 країн, що 
обняті Північно Атлантійським Договором, сьогодні певна, що 
коли б вона завтра впала жертвою збройного нападу, вона мас 
за собою великанську силу обєднаних демократій. Це вже не 
ілюзія і не побожне побажання, але дійсність, з якою майбут-
ній агресор мусить заздалегідь рахуватись. Воно навіть поду-
мано, щоб він рахувався, бо ж властива ціль Північно Атлан-
тійського Договору налякати майбутнього напасника тим, що 
він матиме проти себе відразу велику мілітарну силу, готову 
до оборони. 

Іншими словами — як це тепер у звичаю постійно зазна-
чувати — не повториться більше 1914 рік, ні 1939. Чи так дій-
сно станеться j чи цей Північно Атлантійськнй Договір захис-
тнть мир і залякає евентуального агресора, `це вже друге пн-
т".ння, про яке прийдеться поговорити другим разом. Сьогодні 
стверджуємо, що було й є в задумі тих, що створили Північно 
Атлантійський Пакт і в що вони переконані, а саме, що обо-
ронний характер цього договору та сила, яка стоїть за ним, за-
безпечать мир Европі, а то й цілому світові. Цього миру, як 
знаємо, сьогодні нема. В тому самому дні, коли президент Тру-
ман клав свої підписи у Вашингтоні під Північно Атлантійсь-
кий Пакт, в Маямі американський амбасадор, Фнлип С. Дже-
соп, промовляючи до Ветеранів Чужинецьких Воєн, заявив, що 
світовий мир не є „певним і забезпеченим" т а що ми боремось 
сьогодні на Атлантійськім та Пацнфічнім фронтах за тривкий 
мир так, як боролись у воєнних роках. 

Отже таке є сучасне положення. Демократичні потуга, 
бажаючи завести тривкий мир у світі, обєднались для цеї цілі 
на європейськім фронті боротьби Північно Атлантійським Пак-
том, який знов є завершенням цілого ряду інших договорів. Те 
саме повинно тепер статись ще й на Тихоокеанськім фронті. 
Щойно тоді буде можна говорити про ґльобову мобілізацію де-
мократичннх сил для боротьби з тоталітарною, комуністичною 
тиранією. З цею останньою мобілізацією йде доволі пиняво, 
головно тому, що її тягар спав би цілком певно майже виключ-
но на Злучені Держави, а піднімаються поважні сумніви, чи 
можливо видержати в один час аж два важкі тягарі навіть 
такій потузі, як Америка. Проте події розвиваються в такий 
спосіб, що Північно Атлантійський Пакт таки мусить бути до-
повнений Тихоокеанським Пактом. Бо в Европі совстська агре-
сія вправді припинена, але в Азії вона далі поступає. 

У зв'язку з югославсько-со-
вєтським конфліктом, комуні-
стичнин рух" переживає без 
сумніву одну зі своїх найбіль-
ших кріз, а світ приглядається 
одному з найбільш інтересних 
експеріментів диверсії, неімо-
вірної досі-в рядах тоталітар-
но-диктаторської комуністич-
ної партії. З цим конфліктом 
і з цею диверсією зв'язаний 
такий великий комплекс справ 
світового значення, що не від 
речі буде бодай коротко їх 
проаналізувати. 

Комуністична партія базу-
етьсн на світоглядових догмах 
і на засадах вождівства, що 
виключає будь-яку дискусію 
на цю тему. Власне на тлі без-
компромісовости і внлонився 
большевизм з російської соці-
ялістичної партії. Його історія 
відома. На початку цього сто-
річчя в цій партії були виник-
ли гострі противоріччя на тлі 
організаційного і тактичного 
питання, головно у зв'язку з 
домаганням Леніна щодо стро-
гої централізації та безком-
промісовости з іншими парті-
ями в революційній боротьбі. 
На партійному конгресі в Лон-
доні в 1930 році сторонники 
Леніна найшлися в більшості 
і тоді прийшло до розколу та 
початку большевизмў, в про-
тилежності до конгресової 
меншости. По лінії вождівства, 
догматизму і безкомгіромісо-
вости пішов дальший розви-
ток большевизмў, винищуючи 
безпощадно в своїх рядах не 
тільки своїх ворогів і протнв-
ннків, але й навіть найлегших 
„ухильників" від встановлюва-
ної по аподиктичному партій-
ної „лінії". Ще під час бороть-
бн за владу і опісля вже при 
владі, большевизм сам з цент-
ра поробив цілий ряд миль-
них експеріментів, за кожним 
разом випростовуючи скрив-
лену ним самим партійну лі-
нію все новими жертвами дій-
сних і уявлених ворогів боль-
шевизму. 

Націон'альностеве питання 
було завжди найслабшим міс-
цем російського большевизмў, 
що від приходу до влади в 
Росії почав з кожним роком 
щораз більше перетворювати-
ся в скрайний російський на-
ціоналізм, з усіми ознаками 
царського імперіялізму та ще 
з великою добавкою власного. 
Національностеве питання роз-
в'язувано теоретично і гасла-
ми, які не мали нічого спіль-
ного ані з дійсністю ані з ко-
муністичною теорією як та-
кою. Не диво, що власне це 
питання стало каменем споти-
кання большевизмў вже від 
самого початку приходу боль-
шевиків до влади і тепер воно 
готово стати його могилою, 
що було б тільки цілком ло-
І І Ч Н И М . 

Деякі факти з історії під-
совєтської України багато де-
чого під цим оглядом виясня-

ють. Ще під час революції між 
самими українцями найшлися 
деякі одиниці, що з думкою 
про свій нарід та про свою 
країну були у цілком щирими 
комуністами"чаа дали# деякий 
вклад в перемогу большевиз-
му в Україні, не здаючи собі 
справи, що цим допомагають 
„матір розпинати" та що в 
боротьбі за иропагандивне 
соціяльне і національне визво-
лення, вони стали обдуреним 
знаряддям „собєрателів землі 
русскої".' Деякі з них опісля 
пробували спокутувати свій 
гріх смертю, інші пробували 
його направити активною бо-
ротьбою - проти большевизмў; 
а ще інші, раз залізши в зрад-
ницьке багно большевизмў, 
гниють в ньому і по сьогод-
нішній день. 
- Перша спроба диверсії в ко-
муністичній партії була в У-
країні, і вона зв'язана з іме-
нем Олександра Шумського, 
зразу соціялістом-революціо-
нером, в 1917 році членом На-
ціональної Ради. Шумський 
„переконався" на комуніста, в 
1919 році став послом УСРР у 
Варшаві, а в 1924 році авансу-
вав на наркома освіти. Протя-
гом відносно короткого часу, 
як на переконаного комуніста, 
він пізнав цілу облудність ро-
сійського большевизмў у від-
ношенні до інших народів та 
став на становищі, що Україна 
повинна бути комуністична, 
але цілком незалежна від Мос-
кви. Що найменше за такий 
національний „ухил" його в 
1926 році `зліквідували, заслав-
щи на Московщину. 

Тіто є сьогодні нічим іншим, 
як тільки югославським Шум-
ським. Тільки обставини для 
його „шумськізму" є сьогодні 
далеко сприятливіші, як під 
внутрішнім, так і зовнішнім о-
глядом. В нутрі країни Тіто 
має поліцію і військо, має за 
собою югославську комуніс-
тичну партію і не має росій-
ських гарнізонів. Під зовніш-
нім оглядом, сдветсько-захід-
ні суперечності в світовому 
маштабі творять ідеальне тло 
для цього нового югославсь-
кого шумськізму. Диверсія Ті-
та в комуністичній партії на 
національному тлі вже май-
же" з першого дня стала між-
народною проблемою і то про-
блемою першої ваги, якої Мо-
сква не може і не потрапить 
розв'язати на „шумськівський 
лад" — засланням на Сибір. 
Зі самого теоретичного прого-
лошення на-нього вироку смер-
тн московською партійною 
„Правдою" Тіто в таких об-
ставинах не багато собі ро-
бнть. 

Є підстави твердити, що 
диверсія Тіта може бути по-
чатком кінця комуністичної 
партії та комуністичного руху 
взагалі. Сталін називає себе 
„вождем і учителем" світово-
го комунізму та прокляв Тіта 

еритиком, зрадником, бунтів-
ннком і тим `подібними епіте-
тами. Тіто зі свого боку, що 
в своїй країні не хотів задо-
вольнитися гавляйтерівським 
становищем Сталінового „со-
ратника1', як це зробили інші 
комуністичні півголовки, твер-
дить, що це власне Сталін і 
російський большевизм зра-
дили комуністичну ідею, що 
вони є єретиками і т. п. Ста-
лін має свою пропагандивну 
машину, а Тіто має teoio. В 
цілу авантюру впхали своїх 
„чотири, грейцарі" демокра-
тнчні країни і диверсійна про-
пагандивна війна почалася на 
цілій лінії. 

Без огляду на дальший пе-
ребіг і остаточний вислід цеї, 
докищо, „холодної війни" в 
самій „комунустичній сім'ї,", з 
неї вже жадна сторона не мо-
же вийти переможцем. Про це 
подбають теж зовнішні сили. 
Диверсія Тіта порушила най-
глибші основи кремлівської 
диктатури під знаком кому-
нізму, поставила в сумнів про-
стоту визначеної Кремлем пар-
тійної „лінії", захитала вста-
новленими на Кремлі комуніс-
тичними догмами, потрясла 
до споду авторитетом `крем-
лівського „вождя" — дикта-
тора і вбила клина в саму ко-
муністичну партію, якого вже 
ніколи не можна буде усунути 
без того, щоб не залишилася 
рана, яка в обставинах може 
бути смертельна. 

Це тим більше в больше-
вицькій партії, яка може роз-
летітися як домиќ з карт, як 
тільки витяпгути з-під нього 
підставу. Тоталітарна партія 
може теж тільки тотально 
розвалитися 

Як згадано, диверсія Тіта БО-
това завдатиѓ смертельного у-
дару большевизмові в світо-
глядоео - політичній площині. 
Комуністична Москва знає, чо-
му вона тепер проголосила ко-
муніста Тіта своїм ворогом 
ч. 1. Виступ комуніста Тіта 
проти комуніста Сталіна це 
далеко важливіше, ніж будь-
яка не-ко.муністична критика 
большевизмў. He-комуністів не 
треба переконувати про зло-
чинність большевизмў-; вони 
самі це знають і бачать. А ди-
версія Тіта це найбільш зараз-
лива гангрена в самому кому-
ністичному організмі. Свідоц-
твом того може бути хоч би 
створення протн-московської 
„вільної комуністичної партії" 
в Німеччині та панічний страх 
Комшформу перед „тітоїз-
мом" в усіх інших сателітських 
країнах. Нічого дивного, що 
всі ці події приковують за-
гальну світову увагу та що їм 
надається так великого полі-
тичного значення. Це тим біль-
ше в обставинах „двох світів". 

КОНФЛІКТ МІЖ свободою 
і деспотизмом 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО . 
НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

В КОЖНЌІ УКРАЇНСЬКІЙ' 
ХАТІ ПОВИНЕН ЗНАХО-
ДИТИСЯ ЧАСОПИС 

„СВОБОДА" 

На європейському ринку 
появилась автобіографія Юлія 
Бравнталя, одного з найвиз-
начніших сучасних соціяліс-
тичних публіцистів, п. н. 
‚‚Auf dera Suche nach Milenium". 
Сам автор живе в Лондоні. 

У цій книжці є багато ціка-
вого автобіографічного мате-
ріялу, але про те не будемо 
тут згадувати, звертаючи у-
вагу тільки на уступ, який 
вказує „шлях до волі й ми-
ру" і відноситься в цілості до 
сучасної доби. При цьому за-
значимо, що автор глядить на 
дальший розвій суспільного 
ладу в світі з соціялістичного 
боку. Одначе це нас тут не ці-
кавить, а що інше, а саме, як 
глядить автор на Історичний 
конфлікт між свободою і дес-
иотизмом" і яке місце повинна, 
на думку автора, занятн в 
цьому конфлікті людина, що 
зараховує себе до людей зі 
соціялістичним світоглядом. 

Як відомо, каже автор, уже 
доконався поділ Европи й сві-
ту на СхЦ і Захід. Поділ цей 
тим жахливіший, що через 
нього готова спалахнути тре-
тя світова війна. Однак да-
ремно шукати причини його в 
СОЦІАЛЬНІЙ революції східної 
Европи. Перехід великої зе-
мельної посілости на Угорщи-
ні в руки безземельних і ма-
лоземельних селян знайшов о-
добрення серед багатьох ан-
глійських робітників. Так са-
мо удержавлення індустрій в 
Польщі й Чехословакії. Але 
що Угорщина, Чехословакія і 
Польща підпали під сферу 
влади Совєтської Росії та на 
ділі стали її провінціями це 
безпокоїть не тільки англійсь-
ких капіталістів, але й англій-
ських СОЦІАЛІСТІВ. Бо найкра-
щі між ними кажуть: коли ко-
муністична офензива мала би 
дал^ _ поширюватись, _ _і краде а, 
за країною підпадала би під 
владу комуністів, тоді ці кра-
їни стали би російськими про-
вінціями, як це сталось із 
Польщею, Чехословакіею, У-
горщнною і Румунією. Англій-
ські робітники не бояться со-
ціяльних перемін, але вони бо-
яться влади російського абсо-
лютизму в сріті. 

Що не думати би про кому-
ністичну диктатуру, одно є 
певне: вона з конечности веде 
до таталітарної терористичної 
вождівської диктатури з усі-
мн тими жахливими явищами 
й наслідками, які бачимо в Со-
вєтській Росії. Під такою дик-
татурою немає місця для волі 
людини й громади. Коли ж де-
мократичний грунт боротьби 
робітничої кляси не знищений, 
тоді робітники можуть прий-
ти до влади, як це сталося в 
Англії й поширювати й розви-
вати соціялізм без знищення 
рівночасно волі. 

Консервативна д є м о кратія 
залишає робітничій ќлисі пов-
ну свободу боротися за соція-
лістичну демократію. Комуніс-
тична д и к т а т у`р а нищить 
вправді приватно-капіталістич-
ний суспільний устрій, але од-
ночасно нищить -вона і ту сфе-
ру індивідуально? свободи, я-
ка є осќобою духбвого й мо-
рального розвитку`людей. 

Всі духові перевброти в іс-
торії flroflCbKOCTir завдячуємо 
духовим велитням, які панівні 
ідеї cedro часу 'ставили під 
знак запитання.-Ду'мка людей; 
якій не присвічує воля духа 
і яку вона не оживлює, косте-
ніє в ледоватій ночі тоталітар-
.ної схолястики, 'як` це бачимо 
в` Сталінському большевизмі. 
Всі великі епохи мистецтва по-
переджувала р`евОльта духа 
проти перестарілих форм мис-
тецтва та всі великі твори ми-
стецтва — трагейії Еврипіда, 
скульптура Міке-лья Анджеля, 
картини Рембрандта, симфонії 
Бетговена, це бунти некнеб-
льованого духа, це протести 
творчого духа проти мистець-
ких і соціяльних-конвенцій. В 
суспільному ўстр'ок), де заду-
шена свобода думки й освіти, 
мусить .завмирати мистецька 
творчість. ' ' ` ' 

І так стоїмо 'нині знову tie-
ред світоісторичним конфлік-
том між свободою'і деспотиз-
мом. Цей конфлікт історично 
неминучий. Кожйий справжній 
соціяліст, кожній вільноду-
мець, не може бу`ти нечесним 

'‚із собою і не може не захища-
ти свободи. 

Кріза нашого" часу це кріза 
д о т.е п є р і ш Htoro світу. Ми 
стоїмо на порозі "нової епохи. 
І ми хочемо, оскільки це в на-
ших силах, перешкодити то-
му, щоби ця епОха стала' епо-
хою варварства', епохою Ста-
лінського большевизмў. 
"'СйЬІ?бД'а`"Я' Мф 'у"НИНІШНІЙ 
історичній ситуації це тісно 
зв'язані й актуальні пробле-
ми. Втрата свободи, яку несе 
з собою експанзія больше-
вицької Росії, і -нині, при да-
них відносинах ^ 'сил у світі, 
смертельною небезпекою ДЛЯ 
миру. Тимто мусимо протиді-
яти проти цеї е"кспанзії, щоби 
не допустити до катастрофи 
нової світової` -віййи, яка за-
початкувала би епоху варвар-
ства. Тимто свобода й мир 
мають нині історичні функції 
як ще ніколи досі в історії. 
‚Мусимо захищати свободу, бо 
вона водночас запорука миру. 
І мусимо захищати мир, бо він 
водночас запорука свободи. 

В. П. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 

КНИЖКИ! ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 

ЧИТАННЯ ВЕДЕ'ДО ПРОСВІ-

ТИ, А ПРОГ.ВГТА — ЦЕ СИЛА. 

К. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬЮ АРЕШТАНТИ 
. . .ПРИСВЯЧУЄЃТЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 
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— Зрозумійте ж, нарешті, 
що я не заперечую життя й 
того, що воно наплодило на 
нашій планеті. Я зустрічався з 
членами ќлюбу 'самовбивців, і 
жодної молекули з їхнього ва-
рива не міг сприйняти. Це не 
те! Вони заперечують життя, 
а я хочу його ствердити, спо-
чатку запереченням атеїстич-
ного абсурду, а потім ствер-
дженням вічного сенсу життя. 
Я хочу осяяти життя світлом 
істини, щоб усе стало усвідом-
лене й безсмертне, і тоді нія-
кі вже .космічні катастрофи 
нам не страшні. Якщо позаду і 
Попереду мене все та сама віч-
ність, а моя свідомість тільки 
пересувається по її шляхах, то 

все, що я бачу'цією свідоміс-
тю — величне, прекрасне і бо-
жественне! Розумієте ви ме-
не? Ось у цьому і весь сенс. І 
тоді споглядані вами руїни в 
яких я перебуваю, і мої од-
нокол{рііі лахміття в вугляно-
му поросі і бруді, і цей блідий 
денний відбиток світла заплу-
таний у чорній павутині, ста-
иуть елементами передвічного 
лляну Провидіння... 

В цій понурій норі я підра-
хував, скільки лишається лю-
дині вільного часу для „чис-
того життя", якщо розгляда-
ти його очима безбожників. 
За пересічної тяглости його, 
наприклад, 50 років, двадцять 
із них іде на сон і відпочинок, 

дальші двадцять витрачається 
на навчання, військову служ-
бу й працю, а решта десять 
років — на їдження, викону-
вання природніх потреб, що-
денне вмивання, роздягання, 
одягання, і біля року на всякі 
„дрібні видатки". А для чис-
того життя нічого не лишаєть-
ся. Нам пропонують сенс жит-
тя знаходити в самому жит-
ті, тобто в перерахованих ви-
ще функціях: у спанні, в жран-
ні, відвідуванні убиралень, 
розмноженні, боротьбі всяких 
ізмів, щоби знов таки гепну-
тись неминучим пшиком!... 

Ні, пане мій, ці рецепти вже 
псревіріні й випробувані. На-
віть королі й мільйонери, як-
що вони чесні й послідовні, не 
будуть запевняти, що сенс 
життя полягає в самому жит-
ті та його функціях. 

Що таке історія? На кожні 
сто років історичного життя 
народів 85-80 років припадає 
на війни і самознищення, і 10-
15 років — на перепочинок, 
під час якого нащадки мавп 

готувались до чергової кри-
вавої битви... І, щоби ця жах-
лива правда не так жахливо 

ѓоголялась , для прикривання 
її вигадано всякі дарвінізми, 
иснхоплазми, р є ф л ексології, 
мутації і, нарешті, клясову бо-
ротьбу з СОЦІАЛІЗМОМ і кому-
нізмом. Учора показували лю-
дям південь і гукали: „Впе-
ред!", і вони мчали до нього, 
як божевільні. А сьогодні в 
хаосі цього руху пролунав 1ю-
вий вигук: „Стійте, йолопи, 
куди ви прете? Даремні ваші 
тисячолітні зусилля, повер-
тайте назад на північ!" І піш-
ла така колотнеча, що, як ка-
жуть, чортам нудно стало! 
Задні стали передніми, а пе-
редні — задніми. А там, ди-
вись, через кілька сотень чи 
тисяч років, хтось загорлає в 
новому вже „хвості": „Стійте, 
обер-йолопи, не туди претесь! 
„Вперед" — це значить — на 
схід!" І знов піде ще гірша 
колотнеча! Кому потрібна вся 
ця нескінчена штовханина? 
Богові, . Сатані, , людям,, чи 

„психоплазмі"? 
І̀ коли я відповім собі на це 

питання, в ційч дірці м е н е н е 

стане. 
...В селянському робочому 

одязі, босий і без кашкета, 
під палючим промінням серп-
невого сонця, з величезним 
кошем на плечах, він' щодня 
з'являвся між ̀ курортниками і 
багатозначно вигукував: 

— Вітамін і залізо! Клясич-
на французька сяйва! Вічна 
молодість і безболізне довго-
ліття! Вітамін і залізо! 

Білолиці й смагляві, повні й 
худорляві, потворні й ніжні, 
старі й молоді, горбоносі й 
кучеряві, інтелігенти й парха-
ті, як хижаки, налітали на ньо-
го, розхоплювали темно-синій 
чорнослив і вигукували: 

— Ах, що ви маєте, хіба 
можна з бідних совєтських лі-
тераторів і журналістів брати 
по двадцять копійок за деся-
ток? 

— Ну, слухайте, товаришу 
селянине, звідки ви такі ро-
зумні слова виголошуєте? 

` - '-'.' ' ... ,. -

— Ви так переконливо го-
ворите, що прямо хоч не хо-
чеш, а к}`пиш у вас цього 
чорносливу. 

— Товаришу садівник, в'и 
вчора продали мені три десят-
ки цих самих слив у яких бу-
ло- кілька штук червей. То чи 
не можна одержати у вас на 
заміну?... Ай, що він робить! 
Дивись, Басю, цей садівник та-
кий широкий характер, що за-
місць кількох червивих слив 
дав мені цілий десяток! 

А він ходив від санаторії до 
санаторії, по пляжу й урви-
щах берега і вигукував: 

— Вітамін і залізо! 
Санаторії й будинки відпо-

чинку, приватні квартири й 
кімнати — все було перепов-
пене, і сочинський берег у со-
ромливому здриганні ледве 
встигав обслуговувати тисячі 
випещених, ніжних тіл, на-
лежних синам і дочкам дале-
кої Палестини. 

— Ти знаєш, Ада, що я за 
тиждень уже втратила чотири 
кіло? Лікар засвідчив безпе-

речні ознаки видужання... 
— Capo, ну, коли ж ми з то-

бою почнемо Збиратись додо-
му? Я вже таки да занудилась 
за нашою МоскЬою! 

— Абраме Яковичу, як ви 
думаєтеі чи варто нам по до-
розі заглянути 'в', рідний Київ 
і поздоровити ць'ого нашого 
сопляка? Він тепер уже з ор-
деном — не Мойше, а Мойсей 
Григорович, і мені вже телег-
рафували, що переїхав на во-
єнвідівську квартиру. 

(Да`льше буде). 

Чи Ви G вже членом Україн-
ського Народного Союзу? Як-
що ні, то па.мятаите, що Вам не 
можливо обійтись 'без забезпе-
чення, а найкраще і найлев-
ніше забезпечення, дасть Вам 
Український Ніродний Союзі 

шюпниь$тт ЮМЬІ 
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о. П. Корсуновський. 

Остання ніч Дмитра Вітов-
ського 

(Сторінки із щоденника). 

Тридцять,, ррків минуло від 
часу трагчцої загибілі полков-
ника Дмитра Вітовського. Ця 
вельми сумна, річниця відзна-
чена у всій.,національній укра-
їнській пресі відповідними 
статтями. Тут я поділюся тим, 
що занотовано у мойому що-
деннику про останню мою зу-
стріч з покійником полковпи-
ком. Гадаю, що це цікаве му-
сить бути не тільки українсь-
кому загалові, але й будучо-
му, чи вже існуючому істори-
кові, бо прр, це, крім ще жи-
ючих свідків,та учасників но-
го останньої ночі, — ніхто не 
знає. 

Наперед ..хочу внести по-
прзвку до насописних статѓей, 
які кажуть, .‚-що Вітовський 
загинув, коди летів із Парижа 
на Україну. ‚Він летів не з Па-
рижа, а з Відня. 

А тепер нехай говорить, що-
деник: .- .̀ 

„7 серпня, 1919 р. Відень. 
...Увечері (25 липня) відбувся 
третій концерт (Української 
Республіканської Капелі) у 
Відні, там само, що й попе-
редні (в зал^ „Концерт-Гау-
з'у). Хоч і нервово співали під 
впливом ранЦнних „загальних 
зборів", але..концерт пройшов 
з блискучим успіхом при пе-
реповненій вщерть' величезній 
залі. Квітів на. естраді — ці-
лий парк. ,,-., 

По концерті, зайшов до нас 
О. Олесь, наш славетний поет. 
Bin імені українського посоль-
ства у Відні він передав нам 
запрошення на равт, якіўї во-
но улаштовує ,на честь капелі 
і який має відбутися завтра в 
суботу 26 липня в „Штадт-
Паркові" на, острові. 

В суботу .в 7-мій год. вечо-
ра роспочався равт. Крім нас 

офіціяльннх представників 
уряду, була- ‚присутня майже 
вся українська,колонія у Відні 
як наддніпрянців так і гали-
чан. Не бракувало й чужинців. 
Навіть наш. друг, інж. Я. Не-
час, спеціяльно приїхав з Че-
хії, щоб ще послухати нашого 
співу. 

В цей час наш посол В. Ли-
пннський подався до димісії, а 
тому в імені посольства пер-
шим привитдв капелю промо-
вою заступник посла п. Поле-
тика. Після цього говорив О. 
Степаненко,.підносячи значен-
ня капелі якраз в сучасний 
мент. , І „ 

Полковник , Д. Вітовський, 
галицький військовий мініс-
тер, який саме тепер вертає 
на галицький фронт, закінчує 
свою теплу .промову обіцян-
кою передати. Армії привіт від 
капелі, та що він переконаний, 
що якби він v ще повернувся 
відтіля, то привезе від Армії 
таку відповідь: — „Ви співай-
те на чужипі,"а ми будемо би-
ти на Вкраїні". 

Говорили ‚ще д-р Трильов-
ський, проіђ.. Колесса, коопе-
ратор Сербин'енко, редактор 
Л. Хомиќ ('з присушим йому 
комічним жестом: розмахую-
чи руками, він складає пальці, 
у вигляді „дулі" і при словах 
уїдьте у світ1..!." показує цією 
комбінацією з. трьох пальців 
в бік того „світу"), Семака, О-
куневський та інші. З особли-

вим одушевленням промовляв 
по чеськи Нечас, якому ми, 
втішені, зробили овацію. 

Поет Олесь причитав свій 
вірш на честь Капелі, який він 
тут же експромтом склав, і в 
якому назвав капелю „україн-
ським соловієм", що нагадав 
йому тут на чужині широкі у-
країнські степи, гаї, луки, ле-
вади, й переніс його до рідно-
ѓо краю. 

У відповідь ми проспівали 
його вірш-гимн „Живи, Укра-
їно", положений на музику 
Стеценком. 

Кошиць під'час равту гово-
рив аж тричі. В своїх промо-
вах він високо підносив твор-
чість українських композито-
рів як наддніпрянських так і 
галицьких, описував подорож-
ні пригоди Капелі та відно-
шення до неї і її співу чужий' 
ців. 

Равт був блискучий і затяг-

нувся за північ. Але ‚скінчився 
ВІН НЄ ДЛЯ'всіх. Полковник Д. 
Вітовський запросив Кошиця 
і ще кількох довірених осіб 
поїхати з ним до готелю 
„Кайзергоф", щоб довірочно 
поговорити про справи дер-
жави й потім ‚докінчувати" 
бенкет. ‚Був запрошений і я. 
Під час нарад він сповістив 
нам, що вранці вилітає аеро-
пляном на фронт. (Розмов не 
записую, бо рахую їх держав-
ною тайною, а щоденник в 
безпереривних переїздах міг 
би дістатись до небажаних 
рук). Після розмов перейшли 
до „закінчення равту". 

Перші проміння Геліоса при-
витали нас, коли ми розходи-
лись кождий до себе, а на про-
щання Вітовський обдарував 
мене річчю, яку згодом ‚пере-
дарував" Кошицеві. 

Своєї обіцянки, котру ви-
словив Вітовський під час 
равту, він вже не міг викона-
ти: на другий день ми одер-
жали потрясаючу вістку, що 
десь над Німеччиною літак 
згорів, а разом з ним і він з 
його пільотом Чучманом. 

Останню ніч у свойому жит-
тю він Провів з нами. 

Вибори в Західній Німеччині 
(Кореспонденція з Европи). 

14 серпся, населення Західної 
Німечинйї,;хвТ 6̂гралЬч послів до 
першого парламенту своєї кра-
їни,' що‡мае бути окремою дер-
"жавою. До в и б о р і в було у-
правнених більше ніж 31 міль-
йонів громадян. Взяли участь 
у виборах коло 80%. Найбіль-
ше голосів здобув Християнѓ 
сько-Демократичний (соціяль-
ний) Союз — 7,351,000 (̀139 
мандатів). На другім місці сто-
їть Соціял-Демократична Пар-
тія з 6,932,000 (131 мандата-
ми). Третя за числом виборців 
є Вільна Демократична Пар-
тія: 2,188,000 (52' мандати). 

Комуністи мали 1,360,000 ви-
борців (15 мандатів). Бавар-
ська Партія 986,000 (17 місць). 
Далі йдуть менші партії. Ко-
МуНІСТИ, ЗГІДНО' з-числом голо-
сів, мали б мати більше ман-
датівт але їх голоси „розбили-
ся% по округах. 

Перед виборами велася ши,-
рока агітація — в пресі й по 
вічах. Подекуди бували гост-
рі сутички між комуністами та 
їх противниками, що кінчалися 
бійкою і вмішуванням поліції. 
Одного комуніста вбито на ві-
чу. Одначе головними против-
никами були християнські де-
мократи й соціялісти-демокра-
ти. 

Для Західної Німеччиси ко-
муністична небезпека не має 
значення. За війни мільйон 
німців, побувши в Сов. Союзі, 
бачили на власні очі „кому-
ністичний рай". Мільйони ні-
мецькнх полонених перебува-
ють ще й сьогодні в СССР. 
Мільйони вигнаних советським 
урядом німців ії східних тери-
торій перебувають у Західній 
Німеччині. Ці не мають симпа-
тії до Сталіна і його режіму. 

Більшою небезпекою могло 
бути відродження німецького 
націзму (гітлеризму) в Німеч-
чині. Але ще живі спомини 
про катастрофу, до якої Гіт-
лєр довів Німеччину. Тому, 
хоч на національній струні гра-
ють усі партії, однак ні одна 
не проголошує в своїх кличах 
диктатури. 

У чому суть спору МІЖ ні-
мецькими к о н с є рвативними 
партіями й соціял-демократа-
ми? Соціялісти вважають, що 
німецьке народне господарст-
во має' бути регульоване пев-
ннм державним плином. Вони денному вжитку. Наприклад 

О. Г. 

Советська інтелігенція 
4) 
А цей самий студент писав 

замісць слова ‚дисципліна" 
три чудернацькі комбінації: 
„дві" „стві" „вплі", а власне 
імя в його ортографії вигля-
дало так: робота „Сирьгійя" 
Л-а. Очевидно, „Сирьгьїй" не 
був вийнятком, бо про безгра-
мотність внлусннків вищих 
шкіл почал'и трубіти всі часо-
писн, посилаючись на масові 
скандальні факти. Тому на по-
чатку 1935 року видано розпо-
рядження про перевірку гра-
мотности студентів усіх серед-
ніх і вищих шкіл по цілому 
Совєтському Союзі. 

Приїхала така комісія з цен-
тру і до Кривого Рогу. „Пере-
віркою" був звичайний диктак 
пересічної трудности на 140 
слів. По загальних підсумках 
виявилося, що Криворізький 
Педінститут зайняв на Україні 
перше місце... по безграмот-
ности студентів. А в самому 
інституті перше місце „з кін-
ця'` зайняв згаданий „Сирь-
гьїй", що зробив 205 помилок 
лишень в тих словах, котрі мо-
жна було прочитати. З цілого 
загалу студентства л и ш е н ь 
двоє написало диктат без по-
милок. 'і 

По тому негайно оголошено 
наказ директора інституту, в 
котрім, між іншим було сказа-
но: ‚Студенти не вміють писа-
ти навіть тих найпотрібніших 
слів, котрі зустрічаються в що-
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бачать приклад для цього в 
Англії та Швеції, де при владі 
стоять соціялісти. Інші партії 
заявилися проти соціялізації 
і зазначили, що зокрема Аме-
рика не буде давати кредитів 
на усуспільнене господарство. 

Виходячи з цієї основи, різ-
ні партії Німеччини притягали 
до своєї пропаганди інші ар-
гументи, що по суті не мають 
ЗрЧправи сіякого відношенсн 
Соціял-демократи закидали ні-
мецьким партіям, які діють 
легально в совєтській зоні, що 
вони зробилися „поплечника-
ми" комуністів. Знову христи-
янські демократи повели про-
паганду проти соціял-демокра-
тів, що, мовляв, вони хочуть 
завести в Західній Німеччині 
комунізм і диктатуру, а це му-
сіло б призвести до голоду... 
Далі християнські демократи 
висунуліі проти соціял-демо-
кратів закиди, що, мовляв, 
християнин не може бути со-
ціялістом. На це відповіли со-
ціял-демократи заявами, що 
вони поборюють тільки капі-
талізм, а католицька церква 
теж вважає його „суспільним 
лихом". 

Інші партії в своїй пропаган-
ді зовсім ‚пустилися берега" й 
писали, що їм тільки фантазія 
в голову приносила. Особливо 
визначався нерозбірчивою де-
магогією „Союз Господарсь-
кої Відбудови" (голова Ло-
ріц). Цей усі партії й їх про-
відників називав „шарлатана-
ми" й „злбдіями" та обіцяв 
своїм виборцям „грушки на 
вербі", особливо тим німцям, 
що їх Сталін прогнав із схід-
них територій. На цю демаго-
гію піймалося коло 700,000 
виборців і Лоріц має в парля-
менті 12 послів. 

Наслідки виборів дають кон-
сервативним партіям більшість 
у парляменті Західної Німеч-
чини: Тому, що не можуть по-
розумітися з соціял-демокра-
тами щодо господарської про-
грами, уряд буде створений 
без соціялістів. Дальший роз-
виток Німеччини в напрямі до 
рівноправности буде легчий 
Вибори показали, що вели 
чезна більшість німецького 
народу стоїть за демократич-
ними партіями і не слухає 
„правих" та „лівих" тоталістів 

В. Р. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
((НИЖЌИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ-
ГИ, А ПРОСВІТА — ЦЕ СИЛА 

пишуть „дірекщя „шстпгуту 
і т. д. „За тим в наказі значи-
лося, що на всіх-курсах всіх 
трьох факультетів запрова-
джують семинарі по вивченню 
української мови, а на керів-
ників семинарів призначалося 
професорів і сильніших сѓу 
дентів. А далі під наказом 
підпис: „Діректор істітуту" С. 

Та трьохмісячний семинар 
поміг: мало там, де' потрібно 
було кілька років праці, і на-
слідків майже не дав жадних. 

Що ж до Сергія Л., то він 
представляв собою цілком жа-
люгічну фігуру. Виплутав-
шись сяк-так з тих предметів, 
які здавалося усно і які можна 
булб збути порожньою бала-
каниною, він спинився на „мер-
твій точці" перед мовою. 

З браку професорських сил 
цілий цикль мовознавчих дис-
циплін вів тоді дуже здібний 
і вимагаючий доцент Д. Зва-
жаючи на загальний рівень 
студентства, він звів свої ви-
клади до найелементарніших 
відомостей з граматики та іс-
торії мови, але далі не усту-
пав і знань опреділеного ним 
мінімуму вимагав строго і без-
апеляційно. 

—Якщо ви готуєтесь стати 
учителями середніх шкіл, то 
мусите знати бодай те, про 
що будете школярів учити. 
Більшого я від вас не внма-
гаю, але не допущу, щоб ви, 
скінчивши інститут знали мен-
ше, ніж мусять знати ваші май-
бутні учні - говорив він. 

І доцент Д. не зважав на те, 
що на нього сипалися доноси 
і скарги, тим більше, що ди-
ректор постійно стояв у його 
оборні, боючись залишитися 
зовсім без викладача. Єдини-
ми наслідками були лишень 
зауваження, що „доцент Д. не 
може забезпечити високого 
проценту успішности студен-
тів", а тому не мав чести бути 
внесеним на дошку „ударни-
ків". Але Д. на це не зважав і 
своєї тактики тримався далі. 

Одного разу доцента Д. ви-
кликала до себе декан лѓтера-
турно - мовного факультету 
„товаришка" К. 

— Слухайте, тов. Д. Як буде 
зі студентом Л.? 

— Шановна Поліна Іванівна, 
я думаю, що зі студентом Л. 
нічого не буде: він є цілком 
безграмотний. 

— Але, дозвольте, тов. Д.! 
Як же це так? Партія і уряд 
поставили перед ним певні 
завдання, видали кошти на йб-

го стипендію і науку^а тим са 
мим зобов`язали і нас йому 
допомогти. Ми не маємо пра-
ва звести ті всі заходи па-ні-
вець, і я вас прошу собі того 
не легковажити! Студент Л. 
мусить скінчити інститут! Ро-
зуміете — мусить! Тим біль-
ше, що він вже все поздавав, 
за вийнятком ваших дисцнп-
лін. Отже, займіться ним, до-
поможіть йому! 

— Товаришко К.! Я вжив 
усіх заходів: я прикріпив до 
Л. двох сильніших студентів', 
я уділив йому окремі години 
консультацій, підшукав легку 
літературу для опрацьовання, 
але бажаних наслідків Ще не-
ма. Поступ є тільки в тому, 
що минулого року він писав 
самі приголосні в проднкто-
ваних йому словах, а цього 
року почав уживати і голос-
них, тільки здебільша все - не 
так, як треба. Правда, трапля-
ється йому деколи написати 
слово навіть цілком правиль-
но, але того ще замало. 

— Але ж ви подумайте, тов. 
Д. — денервується декан. — 
Вж учора був у мене і плакав! 
Слово чести, плакав! Погро-
жував, що скінчить самогуб-
ством, коли його не звільнять 
з інституту. Каже, що не може 
знести свого становища, бо 
давніше в шахті він усе був 
передовою людиною, а тут 
став посміховищем. Справа 
поважна: звільнити його не 
маємо права, а тому, коли ви 
далі будете4 впиратися, то він 
свої погрози може здійснити, 
а тоді ми будемо мати дуже 
поважні наслідки полѓѓичного 
характеру. Прошу над цим по 
важно задуматися... 

— Знаєте що, тов.? — від-
повів упертий доцент. — Най-
ліпше напишіть до мене офі-
ційне розпорядження з нака-

зом записати іспити студенту 
Л., без огляду на його знання. 
І я, маючи такий папірець, за-
пишу. 

— Ну-у-у! — збентежено за-
протестувала К. — Я не можу 
брати на себе такої відпові-
дальности... 

— Отже, бачите! Ви є дека-
ном і членом партії, а відпові-
дальности про незаконний за-
пис іспиту не хочете брати. Не 
возьму і я його, бо також 
відповідаю перед партією і у-
рядом за довірену мені робо-
ту, хоч я є тільки звичайним 

викладачем, і то безпарѓій, 
ним. 

— Власне, — вирвалось у К. 
— ви, як безпартійний, не мо-
жете за нього відповідати, але 
ми мусимо! Маємо вже нагін-
ки з партійного комітету. І го-
ловне, що, колнб він не пра-
цював над собою, то відпові-
дальність впала би на нього, 
але він працює і вперто пра-
цює! Сидить над книжками до 
пізньої ночі... Не можу зрозу-
міти тільки, чому йому не вда-
ється опанувати матеріял! 

(Дальше буде). 
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СПІЛКА МИСТЕЦЬКОЇ ПРАЦІ! 
. . . . ', , , 1 і , , 1 ' , ' ' ' и 

Група новоприбулих українських мистців (малярі, 
різьбарі, архітектн, графіки) в Ню Иорку та в околиці, з 
яких кожний перейшов уже практику в американських 
підприємствах та має за собою відповідний мистецький 
стаж та осяги у краю, заснувала товариство п.н. 

„СПІЛКА МИСТЕЦЬКОЇ ПРАЩ" 
Відомі мистці як: Микола Бутовнч, Святослав Гор-

динський, Сергій Литвиненко, Антін Малюца, Іван Па-
лнвода, Дмитро Паторока, Володимир Січннськнй своєю 
участю запевнюють відповідно високий мистецький та 
технічний рівень роботи. 

ДІЛЯНКИ ПРАЦІ СПІЛКИ ТАКІ: 
АРХІТЕКТУРА: проек`т І мистецтвознавчі порада пра будовах 
церков, каплиць, вар. домів, павідьонів І мешдалмшх домів. Про-
скти стнлевого уряджеввв вугра церков, клюбів, домів. 
РІЗЬБА: Іконостаси, кивоти, вівтарі, проповідальниці, пам'ятники 
(моцумеатв) погруддя, портрети І т.п., в дереві, металю та паленів 
главі (теракота). 
МАЛЯРСЬКІ ПРАЩ: малюваяии мешкань, крамниць, клюбів, 
саль театрал мѓит та театральних декорацій. Проекту ванни та вн-
конування розмальовань церков. Малювання образів, Ікон, іко-
ностасів, хоругов, прапорів, плащаниць-та продажа готових обра-
аів українських инстців, членів CQLTKH. 
І`ГЛФІЧШ ПРАЦІ: обкладинки та ілюстраціі до книжок, ексліб-
ріс, комерційне мистецтво—фірмові знаки, плакати, етикетки, про-
сктн відзпак, печаток для товариств та організація. 
УЖИТКОВЕ МИСТЕЦТВО: декораційні керамічні виробв-посуди, 
лимпв 1 т.п., в гуцульському, полтавському та Інших одмінах укра-
Івського стилю. Церковні рвав, праяора, оправа євангелій, хоруг` 
вн, золочення різьб. 

Спілка виконує свої праці з мистецьким смаком, не-
звичайно старанно, добрими матеріалами і н е д о р о г о . 
Американське і канадійське українське громадянство 
підтримуючи „СПІЛКУ МИСТЕЦЬКОЇ ПРАЦГ не лише 
дає змогу жити і працю ватіѓ певній скількості мистців, 
але у багатьох випадках поможе утримувати та розви-
вати у свобідних умовинах богато цінних звичаїв та куль-
турних традицій, які в краю загрожені винищенням. 

ЗІ зѓолошеннями 1 запитами просимо звертатись ва адресу 
крамниці „НАДІЯ" (між 1-2 Евемю, коло укр. кооп). 

76 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 
Tel.: Algonquin 4-8332 ! 
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^ Пятнадцятий Річний Зїзд 
ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ 

УКРАЇНИ 
ДО: 

ДІЄЦБЗІП УКРАЇНСЬКИХ ЦЕРКОВ, ИАРОХІЯЛЬНІІХ ГРОМАД, 
ЦЕНТРАЛЬНИХ ОРГАШЗАЦШ ТА УСТАНОВ ТА ДО НАЩОНАЛЬ-
НИХ ТОВАРИСТВ І ОРГАШЗАЦШ В АМЕРИЦІ: 

Вельмишановні Отці, Урядники і члени! 
Маємо за шану повідомити Вас, що 15-ий річний Зізд Організації Державного 

Відродження України та братніх організацій: Українського Золотого Хреста і Мо-
лоді ОДВУ відбудеться цього року в днях 3-го, 4-го 4 5-го вересня. 

Зїзд мас на ціли провірити наші сили, переглянути нашу працю, намітити 
плян праці на наступний рік та заманіфестуватн перед світом і перед намиши бра-
тами на рідних землях, що ми й надалі будемо піддержувати морально і матеріально 
визвольну боротьбу українського народу зо всіми займаннями українських земель 
в змаганні за Самостійну ft Соборну Українську Державу. 

Кожного року українські патріотичні і соборницькі товариства, парохії і орга-
нізації висилали на наш Зїзд делегатів, та складали свої добровільні датки на на-
родні цілі, й таким способом піддержували визвольні змагання українського наро-
ду. Маємо надію, що цього року українське громадянство в Америці, більше чим ко-
ли передтнм дасть доказ солідарносте з нашою діяльністю, та з нагоди 15-го річного 
Зїзду гідно зарепрезентує себе своїми щедрими делегатами і датками на інформацій-
но-визвольну акцію. 

Цією дорогою маємо честь просити Вашу славну Організацію до ласкавої у-
части в Зїзді. Просимо Хвальний Уряд ласкаво вибрати своїх делегатів на цей Зїзд 
та подати нам їхні імена і адреси. 

Ми також осмілюємося просити Хвальне Товариство, щоб з цього приводу во-
но зложило даток на інформаційно-визвольну акцію, який можна передати делега-
том на Зїзді, або переслати на руки Центральної Управи ОДВУ. Зокрема віримо, 
що всі ті товариства, яким віддаль не дозволить взяти участи в Зїзді, зарепрезенту-
ють себе відповідними пожертвами на визвольну боротьбу українського народу. 

: Зїзд відбудеться: 

3-го. 4-го І 5-го вересня 1949 року 
В UKRAINIAN DEMOCRATIC CLUB ЦАІХ 

2376 GRAYLING STREET, HAMTRAMCK 12, MICH. 
Зголошуватися на Зїзд, звертатися за відомостями про спосіб і час відбуття 

Зїзду, треба на адресу Центральної Управи ОДВУ. Також добровільні пожертви 
слід туди посилати. Адреса Центральної Управи слідуюча: Organization for Rebirth 
of Ukraine — 10944 S. Went worth Ave., Chicago 28, Illinois. 

Надіємося на щирий відгук з Вашого боку і остаємо з українським привітом: 
Слава Америці і Україні! 

ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА ОДВУ: 
Нроф. Олександер Непрнцький-ГрановськнА, голова: Інж. Степан Куропась, містоголова; 

Володимир Шемердяк. секретар: Михайло Варан, фінансовий секретар, Іван Поповнч. Марія Джу-
маг̀ а. Іван Харамбура. члени Контрольної Комісії. — Марія Лехіцька. голова УЗХ. Павлнна Різник, 
секретар, Маруся Поповнч, звязкова Молоді ОДВУ, Володимир Різник, Володимир Череватюк, 
Григорій Кальба, Микола Машталір, Максим Оленич, члени Організаційного Трибуналу. 

'і ж іЃ, 



З В І Т 
З пожертв зложених в Злученому Українсько-Америкапс`ькому 
Допомоговому Комітеті у Фи.шделфії за місяць квітень 1949 р. 

Фнладелфія, Па: Микита Бу-
рий $5.00, Ќлюб Укр. Амери-
риканських Гор. при Френклін 
Ст: пожертва з ‚.пушок" Клю-
Осередок $10.00, Украінсько-А-
мерикавськнй Ќлюб Горожан, 
вкладка $10.00, Збірка на по-
хороні Єтефана Ш т о г р и н а 
$50.00, Е. Совіцка $10.00, Това-
риство ім. Д . Вітовського від-
діл 375, вкладка $10.00. 

Мекізракс, Па.: пані Гаврик 
$5.00. 

Олифант, Па,: Віктор Ко-
вальчнк $4.00. 

Аліквнпа, Па.: Відділ 120 
У. Н. Союзу $100.00. 

Честер, Па.: Марія Пасту-
шек $10.00, Ліґа Укр. Амери-
канців $10.00. Тов. ім. Шев-
ченка, відд. 156, вкладка $10. 

Джанставн, Па.: В. Романів 
$5.00. 

Мидви.1, Па.: Антін Корбік 
$5.00. 

Варен, Па.: А. Волес $10.00. 
А л ту на, Па.: Відді 145 У. Н. 

Союзу вкладка $10.00 

ський $5.00, Укр. Народний 
Дім, вкладка $10.00, Укр. А-
мериканський Допом. Комітет, 
вкладка $20.00, І. Борне $5.00 

Олій. Н. И.: І. Скробач $5.00. 
Клмайра. Н. И.: Тов. Івана 

Франка, відділ 271, вкладка 
$10.00. 

Озон Парк, Н. її.: Збірка на 
‚‚поминках" А. Леськів $16.00. 

Норт Мериќ, Л. Ай. Н. П. 
Анна Чернуха $5.00. 

Снракюз, Н. И.: Тов. ‚‚Укр. 
Січ", відділ 39 $10.00, Е. Чуби 
$5.00. 

Асторія Л. Ай.. Н. П.: Укр. 
Братство Св. Николая, вклад-
ка $10.00. 

Джерзі Ситі, Н. Дж. : Орг. 
Провидіння, відділ 3, вкладка 
$10.00, Орг. Провидіння, відд. 
157 Св. Арх. Михаїла, вклад-
ка $10.00, Орг. Провидіння 
Відділ 169 $5.00. 

Нюарк, Н. Д ж . : Анд.Шум 
$10.00. 

Елизабет, Н. Дж. : Відділ 142 
Квекертон, Па,: В. Галевич у н С- Св- Михаіла. вкладка 

$500 $10.00, Центральний Комітет 
Панѓікоќ, Па.: А. Вдовичий УкР- Національних Організа-

55 00 ц і й ^ ^ 0 0 , ДР- В- Ш а н Д 0 Р 
Монесен, Па.: Укр. Полѓѓич-№-^- w _ „ „ 

но-Добродійне Тов. $100.00. Милвил, Н. Дж.: Укр. Прав. 
Ембридж, Па.: Тов. Св. Ни- Церква, дохід з концерту 

колая, відд. 276, вкладка $10. і влаштованого в честь Т. Шев-
Бедфорд, Па,: Иосиф Пиш ч е " к а №^` „ „ 

$5 00 Перт Амбой, Н. Дж.: И. Ми-
Внлкс Бері, Па,: Л. Д е с ь Ш ^ " Ч ^ Ратич $5.00. 

$5.00. 
Питсбурі, Па,: Укр. Горо 

жанський Ќлюб, вкладка $10, 

V Петерсон, Н. Дж.: Відд. Укр. 
Народного С, вкладка $10.00. 

Менвнл, Р. Ай.: Збірка зі Сл. 
Тов. Укр. Народної Помочі,!Божої $20.00, Зложили: І. За-
вкладка $20.00. ідорожний. О. Червінський, Ю. 

Ню Иорк, П И.: Укр. Доп. }Ясінчук, Ю. Бураќ, П. Тиняк. 
Комітет пов. Бібрка $10.00, М. Тиняк, Н, Гербннський, L 
Укр. Запомогове Тов. „Дніс-ІТкач, А. Кльован, І Топоров-
тер" відділ 361 У.Н.С. вклад-!ський, М. Кармазин, Марія Ти-
ка $20.00, Укр. Жіноче Тов. !няк, П. Лановий, П. Задорож-
Суспільної Опіки, вкладка, і ний, А. Лева і М. Тучанська. 
$10.00, Збірка на похороні И. j Вунсакет, Р. Ай.: Ліґа Укр. 
Сварія $16.00, „Союз Укр. А-!Укр. Жінок, вкладка.$10.00. 
мерики", відділ 1, вкладка! Дирборн, Міш.: Відд. 292 У. 
$10.00. 

Ром, Н. П.: Л. Голіят $5.00, 
І. Матвеечко $5.00. 

Онеіда, Н. П.: Іван Цмайло 
$5.00. 

Бронќе, Н. Я.: Тов. „Зоря" 
відділ 69 У.Н.С. $40.00, вклад-
ка $10.00, Союз Українок, від-
діл 8, вкладка $10.00. 

Литл Фоле, Н. И.: А. Сокаль 
$5.00. 

Амстердам, Н. П.: Василь 

Н. Союзу $25.00 
Дітройт, Міш.: Ольга Ра-

диш-Перецька, вкладка $5.00, 
пожертва $2.00, Северин Пе-
рецькнй $5,00. Збірка з забави 
в домі П. Сандрнк $16.00, зло-
жили по $3.00: И. Масляк, К. 
Сандрик, по $2.00: А. Масляк, 
Н. Чорний, К. Візничак, В. Ли 

Кембридж, Масо.: І. Камін -
ський $5.00. 

Ионґставн, О.: Злучені Ор-
ганізації Укр. Гр. Кат Церкви 
$120.00, Михайло Ф. Ґерак, 
вкладка $10.00, Відділ 230 У. 
Н. С. дохід з Концерту Шев-
ченка $25.00. 

Джірард, Огайо: І. Кравець 
$5.00. 

Клівленд, Огайо: Злучені 
Укр. Організації $200.00. 

Говмворт, Огайо: Г. Гуме-
нюк $5.00. 

Толідо, Огайо: Я. Квасниця 
$15.00. 

Шікаґо, ілл.: Агафія Хри-
стин $10.00, А. Дубицький 
$5.00. Організація Відроджен-
ня України, вкладка $10.00. 

Іет С. Лўіс, Ілл.: Н. Івани-
шин $5.00. 

Ню Брітен, Коня.: Громада 
при Гр. Кат. Церкві, дохід з 
концерту Шевченка $41.15. 

Ейвон, Конн.: Вол. Мерещак 
$5.00. j 

НювінгТон, Конн.: Маланя 
Федишнн $10.00. 

Лон Анджелес, Кал.: Петро 
A. Мордус $5.00. 

Гарвуд, Мд.: Е. Притула 
$5.00, Микола Палюха $5.00. 

Джапа, Мд.: Олекса Дзсмюк 
$10.00. 

Финекс, Арізона: А. Холсв-
ка $15.00. 

Сенѓ Лўіс, По.: М. Ѓріско 
$5.00. 

По $3.00: Варвара Пітяк, В. 
Дучемінський, А. Куль, А. С. 
Крафтіціян, А. Головата, М. 
Лацик, Марія Польхе. 

По $2.00: М. Нагірняк, М. 
Красносильський, В. Манчак, 
Г. Беднарчук, А. Миньо, Іван 
Гірський, М. Зуб, М. Білець-
кий, П. Трипалюк, П. Box, 
Чернуха, Н. Бабій, М. Чикота, 
B. Салабун, И. Крупка, А. 
Куль, В. Гулька, В. Борачок, 
А. Кукрицький, Р. Іванюк, 
Марія Бучак. 
" П о $3.00: С. Ґураль. І. Міш-

ко, Ст. Фединський. П. Сенько, 
Стеля Слюзар, И. Ковалів, М. 
Перейма, М. Корнило. И. Бод-
нар, Н. Лукіянчук, І. Сеняв-
ський, О. Сеньов, Р. Ситник, С. 
Клебань, М. Грицик, Д. Да 

Нові імігранти 
Українці, що приїжджають, 

старанням ЗЎ А Д Комітету на 
кораблі „Дженерал Бонді" до 
порту в Ню Иорку, в дні 29-го 
серпня 1949: 

Басараб Дмитро, Ольга, Во-
лоднмир; Бодель Микола, На-
талія; Богдан Теодор; Бойко 
Павло, Патра, Марта; Бориее-
вич Дмитро, Квдокія, Марія, 
Іван; Будинка Василь; Холя-
ва Онуфрій; Христіян Дмитро, 
Марія, Анна; Худик Микола; 
Чупейда Степан, Марія, Кате-
рнна, Петро; аЧбан Михайло; 
Чміль Миланло, Юстина; Д а -
цьо Василь, Надія, Степан; Д е -
рик Іван; Долішна Параске-
вія; Дзівак Надія, Богдан, Та-
тіана; Филик Степан, Софія; 
Галів Теодор. Юлія, Ричард; 
Грушаник В а с и л ь , Галина; 
Гуцул Іван, Ірина, Катерина; 
Гулиќ Степан, Анна, Михай-
ло, Ева; Гусак Нестор; Гвоз-
децький Степан, Ольга, Ігор; 
Кмйотель Микола, Марія, Я-
рослав; Кобнлянськнй Антін, 
Марія, Євгенія; Коваль Ста-
нислав, Галина, Богдан; Ко-
зак Михайло, Євгенія, Богдан; 
Красько Михайло, Софія; Кур-
тій Петро, Марія, Володимир; 
Крицак Богдан, Марія, Роман; 
Кузьмнч Юрш, Вальтоніна, Ю-
рій, Ярослава; Кущаќ Микола, 
Анна, Іван; Марчук Олексан-
дер, Наталія, Антоніна; Маш-
талір Іванна, Анна, Ірма; Мо-
цьо Василь, Галина, Мнросла-
ва; Михайлюк Ілля; Надточій 
Григорій, Анна, Валентин; О-
линець Марія, Олександер, Ро-^ 
май, Лідія, Марія; Островська 
Надія; Пеґуш Дмитро, Стефа-
нія, Федір; Рибак Михайло, 
Марія; Садовий Андрій, Тео-
дора; Сарахман Осип, Марія, 
Орися; Лужняк Галина; Мир-
ла Михайло, Текля, Іван, Ма-
рія; Олексин Степан; Оршу-

= 
лодашир, Анна; Тнтор Петро, 
Ніна; Ваиат Василь; Васьків 
Дмиіро, О л ь г а , Володимир, 
Надія; Вус Іван, Марія, Анна; 
Захарів Микола, Галина; За-
лінчук Василь, Ольга, Павло; 
Зарицький Юліян, Марія, Ю-
ліян; Заставський Іван, Ева, 
Роман, Станнслав; Зеленюќ 
Степан, М а р і я , Володимир; 
Зендран Захарія; Зў бар Ва-
силь, Параня: Білецький Іван. 
Ксеня, Ярослав; Блюй Ан-
дріяи, Любомира, Борис; Буб-
няк `Микола, Ольга, Ірина, Да-
рія; Бучек Осип, Анна, Ма-
ріян, Ольга; Данильченко I-
ван, Оксана, Теодор, Віра, Ѓа` 
лина; Дякун Теофіль; Дуднн-
ський Дмитро, Наталія, Мн-
рон; Томќів Тома, Евфрозина; 
Головатий Михайло, Анна; Ке-
пін Антін, Марія; Кміт Семен, 
Вероніка, Іванна, Лівія, Іван; 
Книга Станислав, Марія, Лі-
дія; Костеќ Осип, Марія, Со-
фія, Євген, Олександер; Луців 
Олександер; Наливайко Ан-
дрій, Ольга, Орест; Ничник 
Розалія; Пронів Василь, Ма-
рія, Василь; Ребак Марія; Ру-
дий Мирослав; Сорокіи Іван; 
Венке Василь, Іванна, Отѓо. 
Мирослава, Зірка. 

рія; Савченко Василь, Галина, 
Віктор, Раїса; Сташко Іван, 
Текля, Роман, Марія; Сивий 
Микола; Троѓяків Андрій, Ні-
на, Людмила; Турий Михай-
ло; Вішка Іван, Галина, Іри-
на; Бакун Олена, Теодор; Хо-
мин Петро, Станцслава, Марія; 
Федів Дмитро, Татяна, Ольга, 
Ярослав; Ферко Павло, Неоні-
ла, Анна; Гарбар Грииько, 
Стефанія, Марія, Іван; Герман-
чук Олександер, Анна, Вален-
тина, Микола; Гривнах Семен, 
Варвара, `Марія; Іванушко I-
ван, Анастазія, Дмитро; Ко-
марннцький Григорій, Анна, I-
р и н а; Ковальчук ( Михайло, 
Марія, Анна; Куций Петро, 
Варкера, Віра; Остапенко Оль-
га. 

ПОШУКУВАННЯ 

ПРА'ЦЯ 
ПОТРШНО ЖПЧІуІІ м юяійно! 

д о викінчування фўтор. Досвід нв-
потрібння, але мусить звати шнтн. 
— Кличте через цей тиждень від 
1. рано до 9. ваечір. 

Тая. Spring 7-3566 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 14th S t ) 

N. Y. C — T d . ORaniercy 7-7697. 
Острі я довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жил лікусио без операції. ГІереводя-
мо оиалізу ќрови для супружих до-
іадоліч. — Офісові твдияя( В будні 
10—6:45; в субота: 10—1; замквеао 
^неділі . 

п. АЛЕКСАНДРА ДОРСЬКОГЧ) 
просимо негайно подати свою адре-
су до ЗУАДКомітету у ФнладелфЦ 

Справа нрлпнчаДно важна. 
United Ukrainian American Rdtef 

Committee, Inc. 
P.O. Box 1661, Philadelphia 5, Pa. 

ляк Михайло; Остапів Володи-
тавчик. А. Панько, Т. Королиг м и р ; Полірляч Роман; Савчук 
шин, А. Дзієт, М. Хмельник, 
М. Маґун, Анна Бекун, В. Ко-
рецькии, А. Щтіяш, А. Семен-
чук, В. Р. Котур, В. Палійчук, 
А. Шаваля, І. Литвин, А. Кри-

Вовнянка $5.00, Тарас Гапяк j Марія Ясінська $10.00. 
$20.00. Гарден Ситі, Міш.: Майрон'с 

Мялбурґ, Н. И.: Тесе На- Авто СоплаЙ" S5.00. 
рожняк $10.00. Гемтремк, Міш.: Тов. ім. М. 
Клей, Н. И.: й. Бойко $10.00.1 Шашкевнча, Відділ 94 У. Н. С. 

Бруклнн, Н. И.: И. Надоль- і вкладка $10.00. 

венда; по $1.00: П. Мазурќе- вУчко- м - Ставичний, А. Во-
внч, Н.Кінасчук; Український ‚^ c - А- І ш. А. Слюзар, 
Золотий Хрест, вкладка $10.00, 

НАЙНОВІШІ У К Р А Ї Н С Ь К І Р Е К О Р Д И 

Columbia 
ВОНИ Вас забавлять, розвеселять І пригадають давні веселі часи 
а старім краю. — Рекорди Гуменюка повинні бути в кожній укра-
їнській хаті. Самі їх слухайте 1 хай Ваші діти привикають до укра-
їнсько(в пісні. — Діти, купіть родичам понннсчі рекорди, мама, або 

тато будуть веселі — Замовляйте їх за числами: 
27401 Стрийськл Коломийка. — Гуменюка. 
27400 Укр. Два Кроки. — Ой піду- я шіхер аіхер. 
27-599 Коломийка Повітова, (про всі повіти). 
27397 Кавалер під вусом. — Вдовин Сон. 
271% Весільний барвінок. — Чорнобривка. 
27584 Козак за Дунаєм. — Роіа, танець. 
27383 Весільний вівпт. часть L і 11. 
23360 Зачепився ковбасою. — Ти мій короваю. 
27320 Кавалок грунту. — Пісня "наймита (комічна). 
27418 КанадіПськ.) Коломийка. (Дві частини). 
27351 Радсхівська Коломийка. — Питається мати сина. 
27248 Сумно Мені Счмно. Прощають. — Т. Свистун. 
27305 Фармерська Коломийка. — Бородата. 
27304 Шлюб сироти. — ВІДНЯ наймичка. 
27297 Надвірна Коломийка. — Камінсцька. 
27291 Віільи в горах Карпатах. — Перепелиця. 
27264 Марш Галицької Армії. — Зелененький. 
27257 Аркан. Гуцульська Коломийка. Співає Т. Свистун. 
272.50 Пісня сироти, ч з п ь І. і 11. 
27306 Десять Параграфів. Повоєнна Львовннка. Комічна. 
27247 Весільні жарти — Козак з Підволочисьќ. 
27242 Золочівська Коломийка. — Чом дуб не зелений? 
27228 Ьаіатське весілля, часть І. і II. 
27219 Чотирнадцятий рочок смутний настав (пісня). 
27218 Танень, полька, з Галичини. Томаса. 
23197 Козак ЗавндІЯ. — Метелиця. 
27071 Чабан Гуцулка.— Гуменюка. 
27050 Ой вишеньки черешеньки. — Віл куточка. 
Рекорди до танців Авране нќа 27251-2-3-4-5-6. 
ВСІ ПОВИ1ЦІ Р Е К О Р Д И НАЙНОВІШОГО ВИПУСКУ 

Налаються на всі комбінації, що сами міняють. 
Одна рекорда 63 цмт. (Неї 25 рекордів за $16.00 й голки в додатку) 

Хто бере більше як 10 рекордів, тому самі оплачуємо пере-
снлку. Хто бере менше, присилайте 10 центів на КОЖНУ рекорду. 
За рекордами до танцю пишіть по ката.тьоі. Буваєте в Ню Иорку 
вступіть до Сурми, або зараз пишіть, шоб Ви мали рекорди на 
Свята. 

13 ВЕСЕЛИХ Р Е К О Р Д І В С. ЖУКОВСЬКОГО $8.00. 
1 Забава в стодолі. 2. Ofl не спиться, не лежнться 3. їзда нл евро-
пляні. 4. Як я добрався до Америки. 5 Кажуть люди 6. На каміню 
мармуровім 7 Ву.іо тай нема. 8. Лю.тька-ЛаЙка 9 Зводини-Толокз. 
10. Презент з Квроші. 11 Пристріт-Лобода. 12. Фальшиві сльози. 

11 В день по весіллю. 
РЕКОРДИ ДЛЯ КОНЦЕРТУ У СВОТП ХАТІ 

Альбом Рекордів І З І під управою проф Завітневнча $З 96 іКо-
лядн і Альбом Рекордів І З І Народні Пісні, Кобзарів $4 00 
Альбом Рекордів (Зі Запорожець за Дунасм $З 7Я Альбом Ре-
кордів (101 Иіххр А. Кошиця $11.60. - Альбом Рекордів (12) Хо-
РУ Думка в Кнсві $9.00 

S U R M A 
11 Е. 7іЬ STREET (bet. 2 4 3 Аг#'.) NEW YORK З, N. Y. 

Ю. Коміцка, А. Ваонльців, П 
Бойчук, В. Демрай, Я. Дем-
ський, И. Масляк, А. Воднар-
-чик, Н. Ґураль, Н. Кавуліч, Г. 
Белюх. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE 

P. а Веж Івві. PUfauiBlsblB S. P B 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

Микола, Анна, Степан; Слуп-
ський Дматро, Феня, ДкЕИтро; 
Сопінка Іван, Стефанія, Ярос-
лав; Сулим Олекса, Катерина; 
Сндор Василь, Іванна, Євген; 
Щ у р Осип; Шевчук Мілет, Ю-
лія; Шмагло Василь, Анна, 
Степанія; Шостак Осип, Ева, 
Богдан, Роман; Шийка Мн-
хайло, Розалія, Степан; у Шн-
кула Іван, Параска, Юрій; 
Шннгіра Іван; Теребас Мнхай-
ло, Анна, Ярослава; Томашів-
ськин Петро, Павлнна, Марія, 
Богдан; Тонкж Іван; Тимо-
шенко Іван, Олена, Юхим, Во-

Хочете поширити серед американців знання про амери-
канських українців, так памятайте, щр д-р ВАСИЛЬ 
ГАЛИЧ написав^саме дла тої ціли наукову працю, що 
вийшла книжкою, яку видало Видавництво Шікагов-

ського Університету. Це: 

UKRAINIANS IN THE UNITED STATES 
By WASYL HAJUCH, Pb. D. 

Сторін XII+174. Щиа $2.50. 22 Ілюстрації. 
В тіл книжці в відповіли на такі питання: 
Хто а українські імігранти й звідки вони вийшли? Чому українці 

інігрували до Злучених Держав? Як вони пристосовувалися до 
прибраної вітчнни? Як вони бралися в Америці до фермерства, 
бнзнесу і ріжннх професій? Які організації створили українці в 
Америці? Якою с їхня преса? Яке с духове житті української 
іміграції? Яка її будучіість? 

Замовлення враз з $2.50 висилайте до: 

" B V O B O D A " 
81-83 Grand, S t (P. О. Box 346) Jersey City, N. J. 
Замовлення s Канади треба платити американською валютою. 

Українці, що приїжджають 
старанням ЗУАДКомітету на 
кораСлі „Дженерал Голбрук" 
до порту в Бостоні, дня 29 сер-
ггая 1949: 

Береза Антін, Марія, Тереса, 
Михайло, Василь, Ольга, Сте-
пан; Боднар Андрій, Катерн-
на, Василь, Антонія; Бурніц-
кіс Ванда; Чопко'Володимир, 
Розалія, Богдан; Дацько Ки-
рило, Ольга, Ольга, Михайло, 
Анна; Добровольський Михай-
ло; Фурда Филимон, Михайли-
на, Олександер; Фурса Сергій; 
Головко Василь, Євдокія, Ні-
на, Марія, Надія; Ќарко Пет-
ро; Пасічний Іван, Анна; При-
шляк Іван, Юлія, Марія; То-
лочко Михайло, Стефанія, Ві-
ра, Богдан; Ваньо Іван, Фрая-
цішка, Антін; Лсшко Дмитро, 
Анна, Оксана; Миськів Петро, 
Олександер; Назарець Дмитро, 
Марія, Татяна, Ольга; Ревѓюќ 
Степан, Анна, Михайло; Рога-
тинський Степан, Анна, Гали-
на; Саладяк Іван, Текля, Ма-

{ПОСМЕРТШГЩИ 
Дав 7. c^ppnij 1949 року помер 

у 69. році жаття 
МИХАЙЛО ГУТЬМАН, 

ч-теи Вр. св. Стефаяа, від. 221, 
У. Н. Co Way в ШІ ќа Ѓо, їлл. 

Покійний походав з^селаа Сів-
чецв, оов†г Доброішль, Зах. Ук-
раіиа. Полкшяв в' смутку дру-
жішў, ТрМ СИИН і шггь дочок. 

Похорон відбувся 10. серпня 
ара участі родќам, членів від-
ді.ту 321 І ааакожнх, з украінсь-
коі греко-кат. це№ва св. Нако-
лаа. Поќвќного відпроваджено в 
останнє 'ва цвинтар св. Нќќовая. 

Т. Шпікула, секр. 

к н и ж к и 
ВЖЕ ПРОДАЄМО КНИЖКУ 

МИКОЛИ М. ПАЛІЯ 
Н А Д І Й Н І ДНІ 

повісті з життя 
Видана в Европі. Дбайливе 
оформлення. Кольорова ми-
стецька обкладинка. Ціна 55 
ам. центів з пересилкою. За-
мовляти: 

NICHOLAS М. PALEV 
1590 N. 4th St., Columbus 1, О. 

І БИЗНЕСОРІ НАГОДИ І 

НА ПРОДАЖ 
Цегляний Дім — парове 

огрівання Зхб stoker — вели-
ка лота, ґарадж, добра ко-
мунікація % блоку від перќ-
ви св. Николая. 

Ціна $18,000.00 
2316 West Rice Street, 

Chicago, Illinois. 

ПРАВДИВИЙ Ш Ї В Д Н Й I 
ФОЛЬКЛЬОР 

ПІД СОВБТАМИ 
(Українські Прнповідкн-

Частівки) 
Зібрав Гр. Сенько 

Ціна 25 центів. 
З ояж прнпоаідок ќржава може 
псреконатнса, т о думав украін-
сьюій` KapU яро КОМУНІСТИЧНИЙ 
устрій щ Соввтському Союзі 

Зомовдення врад в аадежнтіетю 
слати до 

"8V050DA^, 

p. a BOX PH. 
JERSEY CITY З, N. J. 

НОВИЙ УКРАШСЬКО-АНТШИСЬЕИИ 

ПР0ВЩНИК - САМОУК 
для вивчення читати, писати і говорити по англійська 

з вимовою без помочі учителя. 
Ціна $1.50. 

Замовлення враз з належитістю слати до : 
S V O B O D A 

81-83 Grand Street (P. О. Box 346) Jersey City 3 , N. J. 

1 1 1 1 К О В І ' Л И Ш 
FUNERAL HOME 

COMPLETE}. Y AIRCONDITIONED j 
ЗАМИНАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 

Џ СЃѓИТ! 
N E W J E R S E Y 

щни ПРИСТУПНІ для всіх 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

У вкладну смутку а родині 
кличте аќ в день так і в мочі: 

П Ж№Ќ 
tat ОЯАМВ втяят. 

cor. Warren Street 

LJERSEY CITY, 2, N. J. 
Tel. BErgeo 4-Б131 

тшшйщашщштШшшттш 

1111 ніш т 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛОГРЕБНИК 

заряджуа погревамн во f l R f l 
ціні так низькій вќ ЏіиІІ 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА, 

JOHN B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmer. 

4S7 E. 5th ST^ NEW YORK CITY. 
Dignified funerals аз low as $150. 

Tglephonej ORamefсу 7-7661. 

Comfortable air conditioned 

LytwynftLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
aet BPRINGFIELD AVENUI 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, NL A 
IBMK і м а м 

В 
в OUR SERVICES ARE AVAILABLE; 

ANYWHERE IN NEW JERSEY 

f — 

IETPI IPEMI 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Заннмааться похоронами 
В BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 BAST 7th STRKET 
NEW YORK CITY 

TeL ORchard 4-2568 
BRANCH OFFICB A CHAPPELt 
WT PROSPECT AVENUE 

(Cor. E, 155 S t ) 
Bronx, N. Y. 

Tei. нпгон а-ватт 

ТАРЗАН, ч. 2165. Напад ззаду. 


